



# 这些地方下月起全年全天候禁放

1月7日下午,常州召开的常州市加强市区烟花爆竹禁放管理工作新闻发布会通报称,从2月1日起,常州市区推行烟花爆竹禁放,禁放区域内全年全天候禁止燃放烟花爆竹。据悉,烟花爆竹禁放是大势所趋,国内许多城市也已实施,我省设区市已有8个城市实施禁放。

葛小林

## 烟花爆竹禁放区扩大

据介绍,自2006年以来,常州市即出台文件,常州市区和戚墅堰等相关地段设定限放烟花爆竹区域,实施有限开禁。今年1月4日,常州签发《关于加强市区烟花爆竹禁放管理的通告》,对烟花爆竹禁放区域等内容强化和提升。

据悉,新实施的禁放区为滆湖中路、滆湖东路以北,G42沪蓉高速以南,玉龙中路、玉龙南路、中吴大道、长江南路、淹城北路、淹城中路以东,青洋路以西所形成的区域;G42沪蓉高速以北,S122港城大道以南、S39江宜高速以东、龙江北路以西所形成的区域;戚墅堰街道、潞城街道、丁堰街道行政区域;钱资湖大道以北、良常路以南、新丹金溧漕河以东、金湖路以西所形成的区域,这些区域全年禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。

此外,文物保护单位;火车站、客(货)运站、飞机场、主次干道、桥梁、隧道等交通枢纽及铁路、轨道交通线路安全保护区内;医疗机构、幼儿园、中小学校、养老机构;10层以上居住建筑(包括首层设置商业服务网点的住宅)或者建筑高度超过24米的公共建筑安全距离范围内;百货商店、集贸市场、公共文化场所、宾馆、饭店、酒吧、网吧、歌舞厅等人群密集场所也都是全年禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。

## 在禁区燃放将被处罚

据消防部门统计,2016年以来,常州因燃放烟花爆竹引发的火灾事故35起,直接造成一定的经济损失。

常州市公安局副局长徐卫东表示,在禁止燃放烟花爆竹的时间、区域、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全

的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关依据国务院《烟花爆竹安全管理条例》的规定,责令停止燃放,处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

在春节前后,常州市安监部门将牵头组织,会同公安、消防、城管、工商等部门,集中开展烟花爆竹联合排查整治行动,对辖区内每条街道、每个烟花爆竹零售店逐个进行排查,严查严打禁放区内非法经营烟花爆竹的行为。另外,加强对烟花爆竹零售店经营许可证上交后的安全检查,对烟花爆竹经营许可证上交后转移藏匿烟花爆竹用于销售的,一经发现,一律按非法经营进行取缔。各辖区安监局将对禁放区域内的烟花爆竹经营零售店重新进行布点规划,原则上禁放区域内不再布点设置烟花爆竹零售店。



## 红梅公园梅花开了

昨天,记者从常州市红梅公园了解到,眼下,公园里的“甲州小梅”已经悄然开放了,吸引许多市民游客观赏。据了解,“甲州小梅”生长在公园东侧建筑的后面,是公园近千棵梅树中开花最早的,属于早花品种“江梅品种群”,是梅花花期的“消息树”,每年都在梅花盛开前一个月率先绽放。

红梅公园工作人员向记者介绍,梅花一般多在2月盛开,“甲州小梅”却是急先锋,往往在1月份开始就“素面唇红”。可能由于近期气候晴暖,阳光充足,原本在寒风凌冽中的“甲州小梅”迫不及待了,提前向游客展现了“玉骨冰姿”。

袁顺来 张敏/文 公园供图



## 交警新装亮相

1月7日,常州西新桥路口,身穿荧光黄执勤防护服的交警们,为城市街头增添了一抹亮色。

据悉,新式的执勤防护服防水防风,配有棉内胆,更加保暖。最重要的是,冬季来临,风雪雾霾等恶劣天气逐渐增多,民警在日常执勤疏导交通,尤其是在夜间执行查处任务时,该防护服醒目的反光效果,能够对民警的交通安全提供有力的保障。

焦静 葛小林 文/摄

## 常州被命名为“省生态园林城市”

省政府办公厅近日正式下发通知,根据《江苏省生态园林城市标准》和《江苏省生态园林城市申报评选办法》,经申报城市申请,省住房和城乡建设厅组织资格预审和现场评价,并报省人民政府批准,决定命名常州市为“江苏省生态园林城市”。

自2008年获得“国家园林城市”命名后,近年来,常州市委、市政府积极贯彻落实中央和省委、省政府关于加强城市规划建设管理、推进生态文明建设的决策部署,扎实开展“国家生态园林城市”创建工作。进一步促进园林绿化事业发展健康,不断加强

绿地系统规划的引领作用,不断增加园林绿地总量,不断提高园林绿化水平,不断探索体制机制创新;进一步加强生态环境保护与修复,不断加强自然山水和生态系统的整体保护,注重山水林田湖等生态空间的有机衔接,加强结构性绿地的规划建设管理,努力彰显自然风貌特色;此外进一步加快城市绿色发展,注重示范引领,全面推进绿色建筑发展。不断加强城市道路、给水、排水、燃气等市政基础设施建设,修补和完善城市功能,实现了城市管理规范化、精细化、长效化水平的新提升。

谢星安 张敏

# 将伤者送到医院,肇事者溜了

近日,在溧阳打工的安徽男子李某开着摩托车跟一辆电动车迎头相撞,骑电动车的女子伤势严重。李某和伤者家属一起将女子送到医院抢救。随后,李某竟然趁着伤者家属不注意,悄悄溜了。但天网恢恢,疏而不漏,李某最终还是被警方查出身份,迫于强大的侦查攻势,最终投案自首。

马中华 葛小林

开了,涉嫌逃逸。

据办案民警介绍,事发后,由于摩托车驾驶员没有留下任何身份信息,再加上其驾驶的摩托车是无牌车,给侦破工作带来较大困难。办案民警一方面走访大量群众寻找目击证人,另一方面到人民医院查找核实情况、调取监控。通过一系列侦查手段,最终确定嫌疑人身份:李某,男,41岁,安徽临泉人。

民警随即联系了李某家人,迫于强大侦查攻势,2018年12月31日15时左右,李某从安徽老家又回到溧阳,来到交警大队投案。

李某交代说,自己的经济条件不好,这次撞了周某,周某还伤得很严重,他害怕承担经济赔偿,趁周某家人不备,偷偷离开医院,并连夜逃回安徽老家。一路上,他脱掉了外面穿着的雨衣,把牛仔裤也脱了扔掉了,希望能混淆警察的视线。他想到自己的手机打过120,担心警察能通过手机找到他,他又把手机给扔了。但是,他没想到,警察还是找到了他的踪迹。

至此,“2018.12.30”重大交通事故逃逸案成功告破,此案还在进一步审理中。

## 武进表彰就业创业及优秀农民工

每万名劳动力高技能人才数达1083人

1月7日,“鲜花属于你”第六季——2018年武进区就业创业先进表彰暨第六届优秀农民工颁奖典礼在凤凰谷大剧院举行,对就业创业先进、优秀农民工进行了表彰。据悉,“十三五”以来,武进区技能人才总量超过30万人,每万名劳动力中高技能人才数达1083人。

此次活动由区人民政府主办,区人社局、区总工会承办。武进区人社局负责人介绍,“十三五”以来,武进区累计新增就业岗位超过30万个,城镇新增就业9.1万人,下岗失业人员实现再就业4.4万人,城镇登记失业率保持在2%以内;扶持创业1.26万人,创

业带动就业3.3万人;技能人才总量超过30万人,每万名劳动力中高技能人才数达1083人。全区就业质量稳步提升,创新创业活力不断迸发。

典礼上对40名优秀农民工、10名十佳农民工、2018年度武进区技能状元、2018年度武进区大学生创业标兵、2018年度江苏省大学生优秀创业项目、2018年度江苏省创业示范基地等进行了表彰。

截至目前,武进连续六年表彰就业创业先进及优秀农民工,共计表彰600余人。

李丹丹 刘国庆